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TURZOV� TURZOV� TURZOV� 
Hodový víkend plný ocenení a kultúry

Turzovské leto vyvrcholilo slávnost-
ným víkendom v dňoch 16. až 18. au-
gusta, počas ktorého sa konali tradičné 
Beskydské slávnosti. Tento 52. ročník 
bol opäť bohatý na kultúrne a spolo-
čenské podujatia, vrátane udelenia 
významných ocenení pre osobnosti a 
kolektívy, ktoré svojou prácou a živo-
tom prispievajú k rozvoju a dobrému 
menu mesta Turzovka. Okrem oceňo-
vania bola pre návštevníkov pripravená 
jedinečná výstava, hudobné vystúpenia, 
prezentácie remeselníkov a tradičný 
folklórny program.

Piatok 16. augusta: Slávnostné 
mestské zastupiteľstvo a ocenenia

Kľúčovou udalosťou slávností bolo 
Slávnostné mestské zastupiteľstvo, po-
čas ktorého primátor mesta JUDr. Ľu-
bomír Golis a jeho zástupkyňa MUDr. 
Viera Belková odovzdali ocenenia vý-
znamným osobnostiam a kolektívom.

ČESTNÉ OBČIANSTVO:
- PaedDr. Jaroslav Velička zís-

kal čestné občianstvo za celoživotnú 
reprezentáciu Kysúc a za 30-ročný 
prínos v oblasti špeciálneho školstva 
na Kysuciach, kde pôsobil ako riaditeľ 
ŠZŠ a bol autorom koncepcie rozvoja 
špeciálneho školstva.

CENA MESTA TURZOVKA:
- Anna Červencová bola ocenená 

pri príležitosti významného životného 
jubilea, za dlhoročnú aktívnu prácu v 
DHZ Turzovka a reprezentáciu mesta 
v rôznych súťažiach.

- PhDr. Eva Dodeková za dlhoročnú 
pedagogickú prácu v Spojenej škole 
Juraja Turza a úspešné účasti na ume-
leckých súťažiach.

- Mgr. Anna Ostružiarová za prácu 
funkcionárky mesta a predsedníčky 
denného centra seniorov, ako aj za 
organizáciu kultúrnych a spoločen-
ských akcií.

- Nízkoprahová sociálna služba pre 
deti a rodinu za aktívnu sociálnu prácu, 
preventívne aktivity a pomoc rôznym 
skupinám obyvateľov.

- MUDr. Emília Muchová pri príle-
žitosti významného životného jubilea, 
za dlhoročnú pediatrickú starostlivosť 
v Turzovke a na Horných Kysuciach.

- Mgr. Pavol Kužma za pedagogickú 
prácu, reprezentáciu v športe a šírenie 
kysuckej kultúry a zvykov doma i v 
zahraničí.

UZNANIE ZA ZÁSLUHY O ROZVOJ 
A REPREZENTÁCIU MESTA:

- Miroslav Pupík in memoriam za 
dlhoročnú aktívnu prácu v TJ Tatran 
Turzovka a rozvoj futbalu.

- PaedDr. Eleonóra Rudinská pri 
príležitosti jubilea, za pedagogickú 
činnosť, kultúrno-spoločenskú prácu 
a pôsobenie v mestskom zastupiteľstve.

- Ján Sivák za dlhodobé pôsobenie 
v mestskom zastupiteľstve, komisiách 
a športovej oblasti, ako aj za aktivity 
v ČSČK.

- Štefan Kubačák za hudobnú re-
prezentáciu mesta v rôznych súťažiach 
a televíznych programoch, vrátane 
zahraničných vystúpení.

- Mgr. Helena Heděncová pri príle-
žitosti jubilea, za pedagogickú prácu a 
reprezentáciu mesta v maľovaní metó-
dou Enkaustika.

- Mária Babinská za dlhoročnú 
obetavú prácu v zdravotníctve.

CENA PRIMÁTORA MESTA:
- Mgr. Jakub Banetka pri príležitosti 

10. výročia založenia tímu Frisbee za 
reprezentáciu mesta na celoštátnych 
a medzinárodných súťažiach a dobro-
voľnícke aktivity.

- Ivan Gajdičiar za dlhoročnú prá-
cu v kultúrno-spoločenskej oblasti, 
zachovanie kultúrneho dedičstva a 
pôsobenie ako zástupca primátora.

- Mgr. Veronika Malicherová za 
celoživotnú pedagogickú prácu, or-
ganizovanie kultúrnych a športových 
aktivít, prácu v mestskom zastupiteľ-
stve a Jednote dôchodcov Slovenska.

- Ing. Vladimír Dlhopolček pri 
príležitosti významného životného 
jubilea za celoživotnú prácu v meste 
Turzovka a jeho reprezentáciu doma 
i v zahraničí.

Slávnostné mestské zastupiteľstvo 
spríjemňovala svojimi hudobnými 
vstupmi ĽH Františka Jaroša, čo 
dodalo celému podujatiu autentický 
kultúrny ráz.

Celý víkend bol symbolom kul-
túrneho bohatstva a spolupatričnosti 
Turzovky, kde sa spojili tradície, 
kreatívny duch a vďačnosť voči tým, 
ktorí významne prispievajú k rozvoju 
mesta. Návštevníci si mohli okrem 
slávnostného programu si  vychutnať aj 
tradičné remeslá, folklórne vystúpenia 
a ďalšie kultúrne podujatia, ktoré do-
tvorili atmosféru tohto výnimočného 
hodového víkendu.

V piatok popoludní sa výstavné 
priestory Centra Palatinum stali 
miestom slávnostnej vernisáže vý-
znamného fotografa Jaroslava Ve-
ličku, ktorý predstavil svoju výstavu 
pod názvom “Osobnosť a dielo”. 

Táto udalosť prilákala množstvo 
návštevníkov, medzi ktorými nechýbali 
ani významné osobnosti kultúrneho a 
spoločenského života.

Primátor Turzovky, Ľubomír Golis, 
vo svojom úvodnom príhovore vy-
zdvihol dôležitosť Veličkovho umenia: 
„Jaroslav Velička svojím umením zvidi-
teľňuje krásy našej prírody a šíri jej hod-
noty ďaleko za hranice nášho regiónu. 
Jeho fotogra� e sú nielen umeleckými 
dielami, ale aj výpoveďou o tom, aké 
dôležité je chrániť a uchovávať našu 
prírodu a kultúru pre budúce generácie. 
Vo svojich fotogra� ách často zachytáva 
návraty do minulosti, čím nám ukazuje, 
aké bohatstvo máme vo svojej histórii. 
Pán Velička svojím objektívom prináša 
jedinečný pohľad na svet okolo nás, 
pohľad plný úcty, detailov a lásky k 

rodnej krajine.“
Výnimočnosť podujatia podčiarkol 

aj slávnostný krst knihy venovanej Ja-
roslavovi Veličkovi, ktorý sa uskutočnil 
ako súčasť vernisáže. Táto publikácia 
ponúka hlbší pohľad na život a tvorbu 
tohto uznávaného fotografa.

Medzi vzácnymi hosťami nechýbali 
Mons. Viliam Judák, Veľvyslanec Spo-
jeného kráľovstva na Slovensku Nigel 
Marcus Baker, poslanec NR SR Ján Pod-
manický, herečka Zuzana Krónerová 
či akademický maliar Ondrej Zimka .

Organizácia tohto významného kul-
túrneho podujatia by nebola možná bez 
podpory hlavného organizátora a maji-
teľa PeterMária MúzeumGalérie, Petra 
Dlhopolčeka, ako aj spoluorganizátora  
Mesta Turzovka, vydavateľstva Magma 
a všetkých účinkujúcich.

Výstava Jaroslava Veličku ponúka 
návštevníkom jedinečnú príležitosť ob-
javiť krásu prírody a histórie prostred-
níctvom objektívu skúseného fotografa. 
Je prístupná verejnosti v priestoroch 
Centra Palatinum na nasledujúce dni 
a určite stojí za návštevu.

Vernisáž výstavy Jaroslava Veličku v Centre 
Palatinum: Oslava umenia a prírody

Skončilo sa Turzovské leto 2024 a 52. ročník  Beskydských slávností. Ďakujem organizátorom, partnerom, sponzorom a všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom podieľali na ich úspešnom 
priebehu.  Zvlášť ďakujem občanom a návštevníkom mesta za disciplinovanosť  a príjemnú atmosféru.
 Primátor Turzovky JUDr. Ľubomír Golis

52. ROČNÍK BESKYDSKÝCH SLÁVNOSTÍ: 
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POĎAKOVANIE

NEDEĽA: TURZOVKA V OBJATÍ 
FOLKLÓRU A HORÚČAVY

Sobota: Od ľudoviek po 
Beatless, nadšených divákov 
neodradilo ani zlé počasie

Sobotňajšie popoludnie prilákalo 
na námestie Juraja Turza stovky 
nadšencov, aj keď počasie nebolo 
príliš priaznivé. 

Dážď sprevádzal program “Tur-
zovka plná hudby a zábavy”, ktorý 
odštartoval o 14:00 FZ Melody. Duo 
František Kostelanský a Zuzka Slez-

ková z Považskej Bystrice prinieslo na 
pódium svoj jedinečný mix modernej 
a ľudovej hudby.

Nasledovala skupina Eminent so 
svojim vlastným hudobno-zábavným 
programom. Ich motto “Baví nás, ba-
viť vás!” sa naplno prejavilo počas ich 
vystúpenia, keď rozprúdili zábavu na 
námestí, nehľadiac na dážď.

Medzi  sprievodné aktivity patrilo 
vystúpenie Kiky a Tomiho, ktorí nau-
čili deti žonglovať a tancovať. Deti mali 
možnosť vidieť žonglérske umenie a 
zistili, že každý v sebe skrýva talent.

Po nich návštevníkov roztancovala 
skupina AT Band. Táto kapela pochádza 
z obce Horné Zelenice zo západného 
Slovenska a na hudobnej scéne pôsobí 
od roku 2007. “AT Band nás príjemne 
prekvapil, aj keď počasie neposkytlo 
práve najlepšie podmienky,» povedala 
Elena, dlhoročná fanúšička ľudovej 
hudby. «Poznám ich z televízie, ale 
naživo sú ešte lepší. Ich energia je 
nákazlivá.»

Vrcholom večera bolo nepochybne 
vystúpenie Sama Tomečka & Milujem 
Slovensko Band. Charizmatický spevák 
spolu so speváčkou Katkou Ščevlíkovou 
rozbúrili námestie svojimi ale i nestar-
núcimi  hitmi a energickým prejavom, 
pričom fanúšikovia spievali s nimi z 
plných pľúc, nehľadiac na dážď, ktorý 
nás vtedy sprevádzal.

Program vyvrcholil koncertom � e 
Beatless Band, ktorý preniesol publi-
kum do éry legendárnych Beatles. “Cí-
tim sa, akoby som sa vrátil v čase,” smial 
sa pán Ján. “Toto bola paráda! Je úžasné, 
že aj mladí ľudia si môžu vychutnať 
hudbu, ktorá formovala celé generácie.”

Aj keď nám počasie neprialo, ener-
gia kapiel a odhodlanie návštevníkov 
udržať dobrú atmosféru podujatia až 
do konca, nám všetkým ukázali, že 
kultúra a hudba dokážu prekonať aj 
 nepriaznivé podmienky.

Mesto Turzovka, ako hlavný organizátor Turzovských hodov a 52. ročníka Beskydských slávností ďakuje za pomoc 
a podporu generálnemu partnerovi Banskobystrickému pivovaru Urpiner, sponzorom: TES MEDIA, ARD SYSTÉM, 
HERAKLES –NET, STAVOB.SK a mediálnym partnerom: Turzovskej televízii, MY – Kysucké noviny, týždenníku 
Kysuce, spoluorganizátorom: Turzovský veterán klub, Dobrovoľný hasičský zbor Turzovka, FK Tatran Turzovka, 
Spolok priateľov Turzovky, Spojená škola Juraja Turza, Rímskokatolícka cirkev, farnosť Turzovka a všetkým, ktorí 
sa akýmkoľvek spôsobom podieľali na zdarnom priebehu podujatí.

Nedeľné ráno sa začalo už o 9:00 h. 
na Námestí Juraja Turza podujatím 
“TURZOVSKÁ CIFROVAČKA” 
- medzinárodným stretnutím heli-
gonkárov. Tóny tradičného ľudového 
nástroja  prilákali množstvo milovní-
kov ľudovej hudby. 

„Je úžasné vidieť, koľko mladých ľudí 
sa venuje hre na heligónku,” pozname-
nal jeden z návštevníkov. „Táto tradícia 
určite nezanikne. Je to živý dôkaz toho, 
že naše kultúrne dedičstvo je v dobrých 
rukách.”

Sviatočný  program prebehol v horú-
čave, čo však neubralo na nadšení náv-
števníkov. Popoludnie patrilo folklóru. 
Farebný sprievod začínal krojovanými 
súbormi, ktoré prechádzali ulicami 
mesta, prinášajúc so sebou atmosféru 
dávnych čias. Za nimi kráčali miestne 
spolky a ostatní účastníci. Chovatelia 
holubov vypustili holuby symbolizujú-
ce mier a slobodu.  Na záver sprievodu 
kráčali členovia Spolku priateľov Tur-
zovky, ktorí vypustili farebné balóny s 
číslom 25, symbolizujúcim výročie od 
založenia spolku.

Festival “Beskydské krpčeky” dal 
priestor najmladším tanečníkom a spe-
vákom. Domáce súbory Ďatelinka a Bu-
kovinka spolu s hosťujúcimi Kysuckými 
krpčekmi a Ovečkami predviedli svoje 

umenie, ktoré si získalo srdcia divákov.
“Je to radosť pozerať sa na tie naše 

deti,” žiarila pani učiteľka z materskej 
školy. “Celý rok trénujú a teraz môžu 
ukázať, čo sa naučili. Vidieť ich nad-
šenie a lásku k folklóru je pre nás, 
pedagógov, tou najväčšou odmenou.”

Vyvrcholením dňa bol program „Cez 
Turzovku pieseň letí“. Ženská folklórna 
skupina Turzovanka pripomenula 
tradičné práce na rieke Kysuci, čím 
priblížila divákom život našich pred-
kov. Hosťujúce súbory FS Bystrica a 
FS Goral priniesli na pódium pestrosť 
slovenského folklóru, predstavujúc tra-
dície z rôznych regiónov našej krajiny.

Skutočným vrcholom nedeľného ve-
čera a celých slávností bolo vystúpenie 
FS Rozsutec. Ich strhujúce prevedenie 
terchovských spevov a tancov zanecha-
lo v divákoch nezabudnuteľný dojem. 
Energia a vášeň, s akou predviedli svoje 
umenie, doslova elektrizovala atmosfé-
ru na námestí.

52. ročník Beskydských slávností sa 
skončil za búrlivého potlesku publika. 
Turzovka opäť dokázala, že je nielen 
geogra� ckým, ale aj kultúrnym srdcom 
Kysúc, spájajúc modernú populárnu 
hudbu s bohatými folklórnymi tradí-
ciami regiónu. Toto podujatie nie je 
len oslavou hudby a tanca, ale aj pri-
pomienkou našich koreňov a identity.
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